UNIVERSIDADES CASTILLA-MANCHA/P.A.U. -LOGSE-SEPTIEM BRE 2015/ENUNCIADOS
OPCION A:

PROBLEMA 1.- El arsénico (As) reacciona con el hipobromitosddio (oxobromato (I) de sodio), en
presencia de hidroxido de sodio, para dar arsedaodio (tetraoxoarseniato (V) de sodio), bronteo
sodio y agua.

a) Ajusta esta reaccion por el método del idn-electrén

b) Calcula los gramos de bromuro de sodio que ser@stieuando reaccionan 4 g de arsénico

y 35 g de hipobromito de sodio.
DATOS: A, (As) = 74,9 u; A(Na) =23 u; A(Br) =79,9 u; A(O) =16 u.
Resultado: b) 13,79 g NaBr.

PROBLEMA 2.- Se Introduce en un recipiente de 2,5 L demelu 32 g de SOy 16 g de @ Al

calentarlo a 1000 K se alcanza el siguiente eqigli?2 SQ (g) + G; (g) = 2 SQ(g). Al analizar la
mezcla en equilibrio se encuentran 0,15 moles de Gécula:

a) Los gramos de S{jue se han formado cuando se alcanza el equilibrio

b) Elvalorde Ky de K,

c) Justifica hacia donde se desplazara el equilibrae seduce el volumen del recipiente a la

mitad sin variar la temperatura.
DATOS: A, (S) =32 u; A(O) = 16 u; R = 0,082 atm - L - mbl K™,
Resultado: a) SQ=28g; b) K =41,88L - mal’; K,=0,4 atm.

CUESTION 1.- Sea la molécula de cloroetino. Indica razonsde:
a) La hibridacion de los atomos de carbono.
b) Si se trata de un compuesto soluble en compuestasep.
c) Los enlaces sigma y pi que tiene la molécula.
d) Dos posibles combinaciones de nimeros cuanticos loar electrones de valencia del
carbono.

CUESTION 2.- Justifica por qué a temperatura ambiente @boks un gas mientras que el cloruro de
sodio es un sélido.

CUESTION 3.- Justifica mediante la teoria de Bronsted-Loaugiles de las siguientes especies”,OH
NH," y H,O, pueden actuar:
a) Como acido. b) Como base.

OPCION B:

PROBLEMA 1.- Sabiendo que las entalpias estandar de coidibulst eteno y del etano son —1.386,1y
- 1.?39,9 Kj - mof, respectivamente, y que la entalpia estandar meafodn del agua es — 285,8 KJ -
mol
a) Escribe las reacciones correspondientes a los sweaitados y a la hidrogenacién del eteno
para dar etano.
b) Calcula la entalpia estandar de hidrogenaciontdabe
c) Calcula la energia que se desprendera al obted@n4de CQ, medidos a 760 mm de Hg
de presién y 25°C de temperatura, mediante la cstidioudel etano.
DATOS: R=0,082 atm - L - mdl- K™,
Resultado: b)AH® = - 132,0 kJ - mal%; ¢) Q = — 307,98 kJ.

PROBLEMA 2.- El &cido hipocloroso (oxoclorato (I) de hidedg) se empezé a utilizar en la primera
guerra mundial como desinfectante. Si se consig@@amL de disoluciéon que contienen 2,1 gramos de
este acido y sabiendo que el pOH de dicha disolue$s®,9, calcula:
a) El porcentaje de ionizacién del acido hipocloroso.
b) La constante de acidez de dicho acido.
c) La concentracién de todas las especies en la diéalu
DATOS: A (Cl)=355u; A(O) =16 u; A(H) =1 u.
Eesultado: a)a = 0,0397 %; b) K, =3,15 - 1¢% c) [HCIO] = 0,1999 M; [H;0"] = [CIO] = 7,94 - 10
M.



CUESTION 1.- Sean los siguientes compuestos,,@Cl;, H,O y NH;. Asocia a cada uno de estos
compuestos, justificandolo segun la teoria de sfulde los pares electrénicos de la capa de valenc
(TRPECV), los siguientes angulos de enlace: 105%,1109,5° y 120°.

CUESTION 2.- Sean los electrodos B#a, Zrf/Zn y CL/CI", cuyos valores de potencial estandar de
reduccién son — 2,92, - 0,76 y 1,36 V, respectivame
a) Escribe la notacion de dos de las posibles pilaspgeden formarse con estos electrodos.
b) Calcula el potencial normal de dichas pilas.

CUESTION 3.- Dada la reaccion de equilibrio exotérmica A{gB (g) = 2C (g), razona hacia
donde se desplaza el equilibrio si:
a) Aumenta la temperatura. b) Disminuyprksion.



